














Ugello a riflettore largo

Applicazioni:
per deformazioni e calettature
con di grandi diametri.

Ugello a riflessione
75 mm

Applicazioni:
protegge con deviazione per es.
lastre di vetro dal surriscalda-
mento.

Ugello per flusso allargato
75 mm

Applicazioni:
disperde l’aria in larghezza, si
usa per essiccazione, per la
rimozione di vernici etc.

Specchio di saldatura 75 mm

Applicazioni:
per saldature di testa di tubi HT,
canali per cavi, sbarre in plasti-
ca. Si può attaccare su  un ugello
riduttore da 14 mm.

Ugello a riflettore

Applicazioni:
per saldare tubi e calettare tubi
di calettamento.

Ugello a riflessione 50 mm

Applicazioni:
protegge mediante deviazione
dal surriscaldamento per es. di
punti stretti.

Ugello per flusso allargato
50 mm

Applicazioni:
disperde l’aria in larghezza, si
usa per superfici ridotte, per es.
per cerare gli sci.

Ugello per flusso allargato

Applicazioni:
per saldare teloni. Si può
attaccare su un ugello riduttore
da 14 mm
.

Ugello a riflettore per
saldature

Applicazioni:
per saldare e calettare manicotti
da saldatura e tubi di caletta-
mento.

Accessori / Esempi di applicazione  HG 2300 EAccessori / Esempi di applicazione

Ugello piatto angolare 40 x 2

Applicazioni:
Saldatura di fogli di plastica
secondo il procedimento della
sovrapposizione. Lavori di
riparazione su tetti in bitume.

Ugello piatto angolare 20 x 2

Applicazioni:
Saldatura di fogli di plastica
secondo il procedimento della
sovrapposizione.

Ugello tondo 10 mm

Applicazioni:
Saldatura di materie plastiche.
Riscaldamento di punti precisi.
Utilizzo con zoccolo di salda-
tura.

Zoccolo di saldatura

Applicazioni:
Infilabile sull’ugello tondo
10 mm. Saldatura con filo di
apporto in rame.

Strumenti ausiliari / Esempi di appicazione

Rullo pressore

Applicazioni:
Compressione di listelli da incol-
lare agli spigoli, foglio di saldatu-
ra in PVC ecc.

Rullo pressore per la com-
pressione di fili di apporto

Applicazioni:
Compressione di fili di apporto.

HG 2300 EM

Ugello tondo 5 mm

Applicazioni:
Saldatura di materie plastiche
Riscaldamento di punti precisi.
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Dichiarazione di conformità

Questo prodotto è conforme
alle direttive per basse tensioni
73/23/CEE ed alle direttive

EMC 89/336/CEE. L’appa-
recchio è conforme alle norme
aggiornate sulle retroazioni di

Accessori / Esempi di applicazione HG 2300 E

Garanzia di funzionamento
Questo prodotto STEINEL viene
prodotto con la massima cura,
con controlli di funzionamento e
del grado di sicurezza in confor-
mità alle norme vigenti in mate-
ria; vengono poi effettuati col-
laudi con prove a campione.

La garanzia si estende a 12 me-
si ed inizia il giorno d’acquisto
dall’utilizzatore finale. Ripariamo
guasti dovuti a difetti di materia-
le o produzione. Le prestazioni
di garanzia comprendono - a
nostra scelta - la riparazione o
la sostituzione degli elementi
difettosi. In caso di danni a pez-
zi soggetti al logorio, come il
dispositivo di riscaldamento o il
cavo di allacciamento alla rete,
nonchè in caso di danni e difetti
provocati da un trattamento o
una manutenzione inadeguati o
da rotture per caduta, la garan-
zia si estingue.
Sono esclusi dal diritto di garan-
zia gli ulteriori danni conseguen-
ti su oggetti estranei.

Si può far valere il diritto di ga-
ranzia soltanto inviando l’appa-
recchio propriamente imballato
ed accompagnato dallo scontri-
no di cassa o dalla fattura (con
data di acquisto e timbro del
negoziante) al competente pun-
to di assistenza tecnica, oppure
consegnando l’apparecchio al
negoziante entro i primi 6 mesi
di garanzia.

Centro assistenza tecnica:
Con periodo di garanzia scaduto
e nel caso di difetti che non dan-
no diritto a prestazioni di garan-
zia, il nostro centro di assisten-
za esegue le relative riparazioni.
Inviate il prodotto ben imballato,
al più vicino centro di assisten-
za.

rete (EN 61000-3-3: norma sullo
sfarfallamento, EN 61000-3-2:
norma sulle armoniche).
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Ugello riduttore 9 mm
Applicazioni:
per riscaldare punti precisi
quando si sciolgono punti di
saldatura e si eseguono
saldature di PVC.

Ugello riduttore 14 mm
Applicazioni:
per riscaldare punti precisi
quando si sciolgono punti di
saldatura e si eseguono
saldature di PVC.

Ugello riduttore 20 mm
Applicazioni:
per dirigere con precisione il
flusso d’aria calda, per es.
nell’incollatura di listelli.

Ugello a fessura
Applicazioni:
per saldare teloni. Si può
attaccare su un ugello riduttore
da 9 mm.

Zoccolo di saldatura
Applicazioni:
per la lavorazione del filo di
apporto in plastica di fino a
6 mm di diametro.

Set di raschietti per vernici
Applicazioni:
il set completo per togliere strati
di vernice. Con lame, portalama
e raschietto.

Rullo pressore
Applicazioni:
per incollare listelli e per saldare
teloni in PVC.

Tubo di calettamento
Applicazioni:
per calettare estremità di tubo,
punti di rottura di tubo e fasci di
tubi 2,4 – 9,4 mm.

Filo di apporto in plastica
Applicazioni:
per una sicura saldatura delle
materie plastiche come
PVC duro / PVC dolce, LDPE /
HDPE / PP / ABS.
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Indicaciones de seguridad
¡Atención! Al utilizar herramien-
tas eléctricas deben observarse
las siguientes indicaciones de
seguridad fundamentales para
evitar sacudidas eléctricas así
como el peligro de lesiones e
incendios. Lea estas indicacio-
nes antes de utilizar el aparato.

� Si no se maneja el aparato
con cuidado, puede
producirse un incendio.

� Tenga en cuenta las
condiciones del medio
ambiente.

– No exponga las herramien-
tas eléctricas a la lluvia.

– No utilice las herramientas
eléctricas cuando están
húmedas o en un entorno
húmedo o mojado.

– Tenga cuidado cuando utilice
los aparatos en la proximi-
dad de materiales inflama-
bles. No dirigirlos durante un
tiempo prolongado al mismo
punto.

– No utilice el aparato en una
atmósfera explosiva.

– El calor puede transmitirse a
materiales inflamables que
se hallan ocultos.

� Protéjase contra sacudidas
eléctricas.

– Evite el contacto corporal
con elementos puestos a
tierra, por ejemplo tubos,
radiadores, cocinas eléc-
tricas y frigoríficos.

� No deje el aparato sin
supervisión mientras esté
utilizándolo.

� Guarde sus herramientas
en sitio seguro.

– Después de usarlo, coloque
el aparato sobre su protec-
ción contra golpes y deje
que se enfríe antes de volver
a guardarlo.

– Cuando no use las herra-
mientas, guárdelas en un
sitio seco y cerrado, fuera
del alcance de los niños.

� No sobrecargue sus
herramientas.

– Trabajará mejor y con mayor
seguridad en la gama de
potencia indicada.

– Después de un uso prolon-
gado del aparato a 600 °C,
antes de desconectar el mis-
mo debería reducirse la tem-
peratura. Esto alarga la vida
útil de la resistencia.

� Preste atención a los
gases tóxicos y al peligro
de inflamación.

– Al trabajar plásticos, lacas y
materiales similares pueden
producirse gases tóxicos.
Tenga presente el peligro
de incendio e inflamación.

� No utilice el cable de la red
para fines extraños.

– No lleve la herramienta por
el cable ni saque el conector
del enchufe tirando del
cable. Proteja el cable del
calor, el aceite y los cantos
agudos.

� Atención

– Para su propia seguridad,
utilice únicamente los acce-
sorios y equipo adicional
indicados en estas instruc-
ciones de uso, o los reco-
mendados o indicados por el
fabricante de la herramienta.
Utilizando herramientas de
trabajo o accesorios que no
sean los recomendados en
las instrucciones de uso o en
el catálogo corre el riesgo de
lesionarse.

� Las reparaciones sólo debe
efectuarlas un técnico
electricista.

– Esta herramienta eléctrica
cumple las normas de segu-
ridad pertinentes. Su repara-
ción sólo debe llevarla a
cabo un técnico electricista,
ya que, si no, el usuario
puede sufrir un accidente.

� Si no se observan estas
instrucciones de uso, el
aparato puede convertirse
en una fuente de peligro.

� Guarde bien estas
indicaciones de seguridad.

Instrucciones de usoE

Pistola de aire caliente – Especificaciones

� Regulación de la temperatura y del caudal de aire totalmente electrónica

� Temperatura y caudal regulables sin escalas

� Resistencia fácilmente recambiable

� Motor sin escobillas de larga vida útil

� Con forma de barra para una óptima utilización independiente o montada en otro dispositivo

� Sólica carcasa

� Cable de la red recambiable sin abrir la carcasa

Tensión: 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Potencia de ruptura: 2300 W 2300 W
Temperatura: 50–600°C 50–600°C

de regulación continua de regulación continua
Regulación del caudal de aire: continua continua
Caudal de aire: max. 600 l/min. max. 600 l/min.
Presión del aire: 3000 Pa 3000 Pa
Tubo de expulsión de aire: apto para toberas atornillables apto para toberas

“Professional“ (Ø 30 mm) “Standard“ (Ø 34 mm)
Vida útil del motor: aprox. 5000 horas aprox. 5000 horas
Vida útil de la resistencia: aprox. 800 horas aprox. 800 horas
Cable de la red: H07 RN-F 2 x 1 H07 RN-F 2 x 1

Longitud: 2,5 m Longitud: 2,5 m
Peso (sin incluir el cable
de alimentación): 850 g 850 g
Dimensiones: Longitud: 375 mm Longitud: 355 mm

Ø 100 mm (en la protección Ø 100 mm (en la protección
contra golpes �) contra golpes �)

Datos técnicos
HG 2300 EHG 2300 EM

Descripción del aparato
Componentes

� Tubo de expulsión de aire

� Resistencia

� Tubo de protección

� Protección contra golpes

� Regulador de temperatura

� Regulador de caudal de aire e interruptor de alimentación
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Accesorios / Ejemplos de utilización

Tobera plana angular 40 x 2

Aplicaciones:
Soldadura de láminas de plásti-
co por el procedimiento de sol-
dadura solapada. Trabajos de
reparación en tejados de asfalto.

Tobera plana angular 20 x 2

Aplicaciones:
Soldadura de láminas de plásti-
co por el procedimiento de sol-
dadura solapada.

Tobera cilíndrica 10 mm

Aplicaciones:
Soldadura de plásticos. Calen-
tamiento de precisión puntual.
Usos con tobera soldadora.

Tobera soldadora

Aplicaciones:
Para montar sobre una tobera
cilíndrica de 10 mm. Soldadura
con barrita de plástico para
soldar.

Herramienta auxiliares / Ejemplos de utilización

Rodillo presionador

Aplicaciones:
Para presionar perfiles de encolar
para rebordes, láminas de sol-
dar de PVC etc.

Rodillo presionador para barri-
tas de plástico para soldar

Aplicaciones:
Para presionar barritas de
plástico para soldar .

HG 2300 EM

Tobera cilíndrica 5 mm

Aplicaciones:
Soldadura de plásticos. Calen-
tamiento de precisión puntual.

Puesta en servicio:
Conecte el aparato con el regu-
lador de caudal de aire �.
Preseleccione la temperatura

deseada (50 – 600 °C) con el
regulador de temperatura �.
El caudal de aire puede regular-

se de manera continua con el
regulador de caudal de aire �.

Cambio de la resistencia
La resistencia de la HG 2300 EM
y de la HG 2300 E es de quita y
pon y puede cambiarse en unos
segundos.

1. ¡Importante! Desconecte el
aparato de la red.

2. Suelte los 4 tornillos del
extremo del tubo de
protección.

3. Retire el tubo de protección
con el tubo de expulsión de
aire y la resistencia y reem-
plácelo por un elemento
nuevo.

4 Atornille de nuevo el tubo de
protección.

5. Atención:  La protección
contra golpes � debe
quedar bien enganchada.

Cambio del cable
Si se daña el cable, puede
cambiarse sin problemas, sin
necesidad de abrir la carcasa.

b ac

d

1 ¡Importante! Desconecte el
aparato de la red.

2. Suelte el tornillo y retire la
tapa     .

3. Suelte el tornillo de apriete
    .

4 Suelte los bornes de la
red     .

5. Saque el cable     .

6. Introduzca un nuevo cable y
realice la sujeción en orden
inverso (1. Apriete los bor-
nes de la red etc.).

d

c

b

a
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Accesorios / Ejemplos de utilización HG 2300 E

Tobera reflectora de dispersión

Aplicaciones:
Para termoformar y retractilar
grandes diámetros.

Tobera de deflexión 75 mm

Aplicaciones:
Protege contra el sobrecalenta-
miento desviando el calor, por
ejemplo en cristales.

Tobera de dispersión 75 mm

Aplicaciones:
Proporciona una distribución
superficial del aire en el secado,
decapado etc.

Espejo de soldar 75 mm

Aplicaciones: Para el retractila-
do de tubos resistentes a altas
temperaturas, canales para ca-
bles y barras de plástico. Para
acoplar a la tobera reductora de
14 mm.

Tobera reflectora

Aplicaciones:
Para soldar tubos y retractilar
fundas termo-retráctiles.

Tobera de deflexión 50 mm

Aplicaciones:
Protege contra el sobrecalenta-
miento desviando el aire calien-
te en zonas estrechas.

Accesorios / Ejemplos de utilización HG 2300 E

Tobera de dispersión 50 mm

Aplicaciones:
Proporciona una distribución
superficial del aire en pequeñas
superficies, p. ej. en el encerado
de esquís.

Tobera de ranura ancha

Aplicaciones:
Para ensamblar lonas por solda-
dura. Para acoplar a la tobera
reductora de 14 mm.

Tobera reflectora para soldar

Aplicaciones:
Para soldar y retractilar man-
guitos de soldadura y fundas
termo-retráctiles

4342

Tobera reductora 9 mm
Aplicaciones:
Aire caliente de precisión pun-
tual para desoldar y soldar PVC.

Tobera reductora 14 mm
Aplicaciones:
Aire caliente de precisión pun-
tual para desoldar y soldar PVC.

Tobera reductora 20 mm
Aplicaciones:
Para obtener calor selectivo,
por ejemplo en el encolado de
cantos.

Tobera ranurada
Aplicaciones:
Para la soldadura de lonas.
Para acoplar a la tobera
reductora de 9 mm.

Tobera soldadora
Aplicaciones:
Para trabajar con barritas de
plástico para soldar de hasta
6 mm ø.

Juego para decapar
Aplicaciones:
El juego completo para decapar
pintura, incluyendo cuchillas,
portacuchillas y espátula.

Rodillo presionador

Aplicaciones:
Para perfiles de encolado de
cantos y para el ensamblado
por soldadura de lonas de PVC.

Fundas termo-retráctiles

Aplicaciones:
Para retractilar extremos y
roturas de cable y mazos de
cables 2,4 – 9,4 mm.

Barritas de plástico para
soldar
Aplicaciones:
Para el ensamblado de plásticos
por soldadura como: PVC duro /
PVC blando / LDPE / HDPE /
PP / ABS.
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BruksanvisningS

Hetluftpistol - specifikation

� Helelektronisk temperatur- och luftmängdsreglering

� Luftmängd och temperatur steglöst inställbart

� Enkelt utbytbara värmeelement

� Borstfri motor med lång livslängd

� Stavformad för optimal och maskinell anpassning

� Stabilt hus

� Möjligt att byta kabel utan att öppna motorhuset

Produktbeskrivning

� Utblåsningsrör

� Värmeelement

� Skyddsrör

� Stötskydd

� Temperaturreglering

� Reglage för luftmängd och nätbrytare

Spänning: 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Effekt: 2300 W 2300 W
Temperatur: 50–600°C, steglöst 50–600°C, steglöst
Reglering av luftmängd: steglöst steglöst
Luftmängd: max. 600 l/min. max. 600 l/min.
Lufttryck: 3000 Pa 3000 Pa
Utblåsningsrör: avsett för skruvbara „proffs“ avsett för „standard“

munstycken (Ø 30 mm) munstycken (Ø 34 mm)
Livslängd motor: ca. 5 000 h ca. 5 000 h
Livslängd värmeelement: ca. 800 h ca. 800 h
Nätkabel: H07 RN-F 2 x 1 H07 RN-F 2 x 1

Längd: 2,5 m Längd: 2,5 m
Vikt  (utan nätkabel): 850 g 850 g
Mått: Längd: 375 mm Längd: 355 mm

Ø 100 mm Ø 100 mm
(vid stötskyddet �) (vid stötskyddet �)

Tekniska data

HG 2300 EHG 2300 EM
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Declaración de conformidad

El producto cumple la directiva
para baja tensión 73/23/CEE y
la directiva de compatibilidad

electromagnética 89/336/CEE.
El aparato cumple las últimas
normas sobre perturbaciones en

Garantía de funcionamiento
Este producto STEINEL ha sido
elaborado con el máximo esme-
ro, habiendo pasado los contro-
les de funcionamiento y seguri-
dad previstos por las disposicio-
nes vigentes, así como un con-
trol adicional de muestreo al
azar.

El período de garantía es de
12 meses comenzando el día de
la venta al consumidor y cubre
los defectos de material y fabri-
cación. La prestación de la ga-
rantía se efectúa mediante la
reparación o el cambio de las
piezas defectuosas a elección
de STEINEL. La prestación de
garantía queda anulada para
daños producidos en piezas de
desgaste (p.ej. resistencia,
cable de red), daños y defectos
originados por uso o manteni-
miento inadecuados y los cau-
sados por rotura por caídas.
Quedan excluidos de la garantía
los daños consecuenciales cau-
sados en objetos ajenos.

La garantía es válida únicamen-
te si se envía el aparato sin des-
montar y con el comprobante o
la factura (fecha de compra y
sello del vendedor), bien emba-
lado, a su proveedor correspon-
diente o se entrega al vendedor
en los primeros 6 meses des-
pués de la compra.

Servicio de reparación:
Una vez transcurrido el período
de garantía o en caso de defec-
tos no cubiertos por la misma,
las reparaciones las lleva a ca-
bo nuestro departamento técni-
co. Rogamos envíen el producto
bien embalado a la dirección
indicada abajo.

la red (norma de fluctuación en
la red EN 61000-3-3, norma de
armónicos EN 61000-3-2).

S



Drift

Starta hetluftpistolen med
reglaget för luftmängd � .
Ställ in önskad temperatur

(50 - 600 ° C) med tempera-
tureglaget �. Luftmängden
kan steglöst ställas med

reglaget för luftmängd �.

Byte av värmeelement
Värmeelementet på HG 2300
EM och HG 2300 E kan enkelt
bytas ut med några få hand-
grepp.

1. Viktigt! Dra ur nätkabeln
ur uttaget.

2. Lossa de fyra skruvarna
på skyddsröret.

3. Dra av skyddsrör med
utblåsrör och värme-
element. Byt ut mot ett
nytt element.

4. Skruva fast skyddsröret.

5. OBS: Stötskydd �
måste förbli rätt ihakat.

Byte av nätkabel

Om nätkabeln skadas kan
den enkelt bytas utan att
motorhuset måste öppnas.

1. 1. Viktigt! Dra ur
nätkabeln ur uttaget.

2. Lossa skruven och dra ut
täckkåpan    .

3. Lossa avlastningen    .

4. Lossa anslutningarna i
plinten    .

5. Dra ut kabeln    .

6. Dra i en ny kabel och gör
ovan moment (anslut i
plinten etc.) i omvänd
ordning.

b ac

d

a

b

d

c

Säkerhetsanvisningar
Varning: Vid användning av
elverktyg måste nedanståen-
de beaktas för att förhindra
elskador och andra person-
skador samt brandrisker. Läs
noga igenom anvisningarna
innan verktyget tas i bruk
samt beakta dessa vid
användandet.

� Vid oförsiktig hantering
av verktyget finns risk
för brand.

� Ta hänsyn till
omgivningens inverkan.

– Använd ej elverktyget
i samband med regn.

– Använd ej elverktyget
i fuktigt tillstånd och ej i
blöt och fuktig omgivning.

– Var försiktig vid
användning av verktyget
i närheten av brännbara
material. Rikta aldrig
verktyget under en längre
tid mot ett och samma
ställe.

– Använd aldrig verktyget
i explosionsfarlig miljö.

– Värme kan ledas till
brännbara material som
är dolda.

� Skydd mot elstötar.

– Undvik kroppskontakt med
elektriskt jordade delar
som rör, värmeelement,
spisar, kylskåp.

� Lämna inte verktyget
obevakat medan det är
igång.

� Förvara verktyget säkert.

– Placera verktyget på stöt-
skyddet och låt det kylas
av innan det packas
undan.

– När verktyget ej används
skall det förvaras i ett
torrt, låst utrymme och
oåtkomligt för barn.

� Överbelasta inte
verktyget.

– Arbetet utförs säkrare och
bättre inom det angivna
belastningsområdet.

– När verktyget har använts
under en längre tid vid
600°C måste tempera-
turen sänkas innan
verktyget stängs av. Detta
förlänger livslängden på
värmeelementet.

� Se upp med giftiga gaser
och antändningsfara.

– Vid bearbetning av plast-
material, lacker och lik-
nande material kan giftiga
gaser frigöras. Var upp-
märksam mot brand och
antändningsfaran.

� Akta kabeln.

– Bär inte verktyget i anslut-
ningskabeln. Håll i stick-
proppen och ej i kabeln
när den dras ut ur uttaget.
Skydda kabeln från
värme, olja och skarpa
kanter.

� Varning

– För Er egen säkerhet skall
endast tillbehör och extra
utrustning som anges i
bruksanvisningen eller
som rekommenderas av
tillverkaren användas.
Användning av andra än
i bruksanvisningen eller
katalogen angivna
tillbehör kan leda till
personliga skaderisker.

� Reparation endast av
behörig elektriker.

– Detta elverktyg uppfyller
tillämpliga säkerhetsbe-
stämmelser. Reparation
får endast utföras av be-
hörig elektriker, annars
kan användaren utsättas
för skador.

� Om bruksanvisningen
inte följs kan detta verk-
tyg utgöra en säkerhets-
risk.

� Förvara dessa säker-
hetsanvisningar på ett
betryggande sätt.
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Brett reflektormunstycke

Användning:
för formning och krympning
med stor diameter.

Riktat munstycke 75 mm

Användning:
skyddar genom avlänkning
t. ex. glasrutor mot överhett-
ning.

Bredstrålande munstycke
50 mm

Användning:
sprider luften på djupet över
en liten yta, vid t. ex. vallning
av skidor.

Tillbehör / Användningsexempel  HG 2300 E

Bredstrålande munstycke
75 mm

Användning:
sprider luften på bredden vid
torkning, färgborttagning, etc.

Svetsspegel 75 mm

Användning:
för stumsvetsning av rör som tål
höga temperaturer, kabelkana-
ler, plaststänger. Monteras på
14 mm reducermunstycke.

Reflektormunstycke

Användning:
för lödning av rör och påkrymp-
ning av krympslang.

Riktat munstycke 50 mm

Användning:
skyddar genom avlänkning mot
överhettning i trånga utrymmen.

Bredstrålande munstycke

Användning:
för svetsning av presen-
ningar. Monteras på 14 mm
reducerande munstycke.

Reflektormunstycke

Användning:
för lödning och krympning av
lödmuffar och krympslang.

Tillbehör / Användningsexempel

Platt vinkelmunstycke 40 x 2

Användning:
Svetsning av plastfolie med
överlappsfog. Reparation av
papptak.

Platt vinkelmunstycke 20 x 2

Användning:
Svetsning av plastfolie
med överlappsfog.

Runt munstycke Ø 10 mm

Användning:
Plastsvetsning.
Punktuppvärmning. Används
med svetssko.

Svetssko

Användning:
Monteras på runt munstycke
Ø 10 mm. Svetsning med
svetstråd.

Hjälpverktyg / Användningsexempel

Tryckrulle

Användning:
för limning av kantlister och
svetsning av presenningar av
PVC.

Tryckrulle-svetsfog

Användning:
Formning av svetstråd.

HG 2300 EM

Runt munstycke Ø 5 mm

Användning:
Plastsvetsning. Punktupp-
värmning
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Deklaration

Produkten uppfyller lågspän-
ningsdirektivet 73/23/EEG och
EMC-direktivet 89/336/EEG.

Produkten uppfyller de nyaste
normerna för påverkan av
nätet (EN 61000-3-3 flimmer,

Funktionsgaranti
Denna STEINEL produkt är
tillverkad med största nog-
grannhet. Den är funktions-
och säkerhetstestad enligt
gällande föreskrifter och har
därefter genomgått en stick-
provskontroll.
Garantin gäller i 12 månader
från inköpsdagen. Vi åtgärdar
fel som beror på material-
eller tillverkningsfel. Garantin

innebär att varan repareras
eller att defekt del byts ut en-
ligt vårt val. Garantin omfattar
inte skador på förslitnings-
delar t.ex. värmeelement,
nätkabel samt slitage och
skador orsakade av felaktig
hanterande av produkten el-
ler bristande underhåll och
skötsel. Följskador på främ-
mande föremål ersätts ej.

Garantin gäller endast då
produkten, som inte får vara
isärtagen, sändes väl för-
packad med fakturakopia el-
ler kvitto (inköpsdatum och
stämpel) till vår representant
eller lämnas in till inköpsstäl-
let för åtgärd.

Reparationsservice:
Efter garantins utgång eller
vid fel som inte omfattas av
garantin kan produkten
repareras på vår verkstad.
Vänligen kontakta oss innan
Ni sänder tillbaka produkten
för reparation.

EN 61000-3-2 övertoner).

Tillbehör / Användningsexempel HG 2300 E
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Reducerande munstycke
9 mm

Användning:
koncentrerad varmluft vid
avlödning och PVC-svetsning.

Reducerande munstycke
14 mm

Användning:
koncentrerad varmluft vid
avlödning och PVC-svetsning.

Reducerande munstycke
20 mm

Användning:
för medelkoncentrerad varmluft,
t. ex. vid limning av kantlister.

Slitsmunstycke
Användning:
för svetsning av presen-
ningar. Kan träs upp på 9 mm
reducerande munstycke.

Svetssko

Användning:
för bearbetning av svetstråd
av plast upp till 6 mm
diameter.

Färgskrapsats

Användning:
en komplett sats för borttag-
ning av färg. Innehåller blad,
bladhållare och färgskrapa.

Tryckrulle

Användning:
för limning av kantlister och
svetsning av presenningar av
PVC.

Krympslang

Användning:
för påkrympning av kabel-
ändar, -brott och -knippen
2,4 - 9,4 mm.

Svetstråd av plast

Användning:
för säker svetsning av plaster
som hård-PVC/mjuk-PVC,
LDPE/HDPE/PP/ABS.
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Sikkerhedshenvisninger
Advarsel! For at undgå stød,
skader og brand skal de ef-
terfølgende sikkerhedsfor-
skrifter overholdes ved bru-
gen af el-værktøjer. Læs dis-
se anvisninger, før De tager
apparatet i brug.

� Håndteres apparatet ikke
med stor forsigtighed,
kan der opstå brand.

� Tag hensyn til
påvirkninger udefra.

– El-værktøjer må ikke
udsættes for regn.

– El-værktøjer må ikke
anvendes i fugtig tilstand
eller under fugtige eller
våde forhold.

– Hvis apparaterne anven-
des i nærheden af brænd-
bare materialer, skal der
udvises stor forsigtighed.
Må ikke rettes mod sam-
me sted i længere tid.

– Må ikke anvendes ved
fare for eksplosion.

– Varmen kan ledes videre
til brændbare, tildækkede
materialer.

� Undgå stød.

– Undgå berøring med
jordede dele, f.eks. rør,
varmelegemer, komfurer
og køleskabe.

� Apparatet skal holdes
under opsyn, når det er
i drift.

� Værktøjerne skal
opbevares sikkert.

– Efter brug skal apparatet
lægges på stødsikringen
og afkøle, før det pakkes
væk.

– Ubenyttede værktøjer skal
opbevares utilgængeligt
for børn og i et tørt, lukket
rum.

� Værktøjerne må ikke
overbelastes.

– Værktøjerne arbejder opti-
malt inden for det anførte
effektområde.

– Efter længere tids brug af
værktøjet ved 600 °C bør
temperaturen sænkes, før
apparatet slukkes. Dette
forlænger varmelegemets
levetid.

� Vær opmærksom på
giftige gasser og
antændelsesfare.

– Ved bearbejdning af
kunststof, maling og
lignende materialer kan
der opstå giftige gasser.
Vær opmærksom på
brand- og antændelses-
fare.

� Kablet skal anvendes
korrekt.

– Værktøjet må ikke bæres i
kablet. Kablet må ikke
bruges til at trække stikket
ud af stikkontakten og skal
beskyttes mod varme, olie
og skarpe kanter.

� Advarsel

– Af sikkerhedsmæssige
årsager bør De kun an-
vende tilbehør og ekstra
udstyr, der er anført i
brugsanvisningen eller
anbefales/oplyses af
værktøjsproducenten.
Anvendes andet tilbehør
og udstyr end angivet i
brugsanvisningen eller
kataloget, kan dette
medføre personskade.

� Reparationer må
kun udføres af en
el-installatør.

– Dette el-værktøj overhol-
der de gældende sikker-
hedsforskrifter. Repara-
tioner må kun udføres af
en el-installatør, ellers kan
brugeren blive skadet.

� Følges betjenings-
vejledningen ikke, kan
betjeningen af apparatet
være farligt.

� Opbevar disse sikker-
hedshenvisninger
et sikkert sted.

Brugsanvisning�

Varmluftblæser – specifikationer

� Elektronisk regulering af temperatur og luftmængde

� Trinløst indstillelig luftmængde og temperatur

� Let udskifteligt varmelegeme

� Børsteløs motor sikrer lang levetid

� Stavform til optimal maskinel anvendelse

� Stabilt kabinet

� Netledningen kan udskiftes uden at åbne kabinettet

Beskrivelse
Komponenter

� Mundstykke

� Varmelegeme

� Beskyttelsesrør

� Stødsikring

� Temperaturregulator

� Luftstrømsregulator og netafbryder

HG 2300 EHG 2300 EM
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Spænding: 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Effekt: 2300 W 2300 W
Temperatur: 50–600°C, trinløs 50–600°C, trinløs
Luftmængderegulering: trinløs trinløs
Luftmængde: maks. 600 l/min. maks. 600 l/min.
Lufttryk: 3000 Pa 3000 Pa
Mundstykke: velegnet til “professionel“- velegnet til

dyser (Ø 30 mm), “standard“-dyser
der kan skrues på (Ø 34 mm)

Levetid for motor: ca. 5 000 t. ca. 5 000 t.
Levetid for varmelegeme: ca. 800 t. ca. 800 t.
Netledning: H07 RN-F 2 x 1 H07 RN-F 2 x 1

længde: 2,5 m længde: 2,5 m
Vægt (uden netledning): 850 g 850 g
Mål: længde: 375 mm længde: 355 mm

Ø 100 mm Ø 100 mm
(ved stødsikring �) (ved stødsikring �)

Tekniske data

�



Tilbehør/anvendelseseksempler

Vinkeldyse 40 x 2

Anvendelse:
Svejsning af kunststof-
folie ved overlapsvejsning.
Reparation af bitumentage.

Vinkeldyse 20 x 2

Anvendelse:
Svejsning af kunststof-
folie ved overlapsvejsning.

Runddyse 10 mm

Anvendelse:
Kunststofsvejsning.
Punktuel opvarmning.
Anvendes sammen med
svejsedyse.

Svejsedyse

Anvendelse:
Kan monteres på 10 mm
runddyse. Svejsning med
svejsetråd af kunststof.

Hjælpeværktøjer/anvendelseseksempler

Trykrulle

Anvendelse:
Fasttrykning af kantfolie,
PVC-svejsefolie etc.

Trykrulle til svejsetråd

Anvendelse:
Fasttrykning af svejsetråd.

HG 2300 EM

Runddyse 5 mm

Anvendelse:
Kunststofsvejsning.
Punktuel opvarmning.

Ibrugtagning

Tænd apparatet med luft-
mængderegulatoren �.
Vælg vha. temperaturregu-

latoren � den ønskede tem-
peratur (50 – 600 °C). Luft-
mængden reguleres trinløst

med luftmængderegula-
toren �.

Udskiftning af varmelegeme
Varmelegemet til HG 2300 EM
og HG 2300 E er trykket på
og kan nemt udskiftes.

1. Vigtigt! Træk netlednin-
gen ud af stikket.

2. Løsn de 4 skruer for en-
den af beskyttelsesrøret.

3. Fjern beskyttelsesrør med
mundstykke og varmele-
geme og udskift med et
nyt element.

4. Monter beskyttelsesrøret
igen.

5. Advarsel: Stødsikringen
� skal fortsat være isat
korrekt.

Udskiftning af ledning

Hvis netledningen er beska-
diget, kan den nemt udskiftes
uden af åbne kabinettet.

1. Vigtigt! Træk netlednin-
gen ud af stikket.

2. Løsn skruen og tag
kappen     af.

3. Løsn trækaflastningen     .

4. Løsn klemmerne    .

5. Træk ledningen      ud.

6. Sæt en ny ledning i, og
fastgør den i omvendt
rækkefølge (1. skru
klemmerne fast etc.).

b ac

d

a

b

c

d
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Tilbehør/anvendelseseksempler HG 2300 E

Bred reflektordyse

Anvendelse:
Formning og krympning ved
store diametre.

Skærmdyse 75 mm

Anvendelse:
Beskytter via omføring f.eks.
glasplader mod overophed-
ning.

Bred stråledyse 75 mm

Anvendelse:
Sikrer god luftfordeling ved
tørring, fjernelse af maling
etc.

Svejsespejl 75 mm

Anvendelse:
Til stumpsvejsning af HT-rør,
kabelkanaler, kunststofstave.
Kan monteres på  en 14 mm
reduktionsdyse.

Reflektordyse

Anvendelse:
Til lodning af rør og
krympning af krympeslanger.

Skærmdyse 50 mm

Anvendelse:
Beskytter via omføring
mod overophedning på
snævre steder.

Bred stråledyse 50 mm

Anvendelse:
Sikrer god luftfordeling ved
små  flader, f.eks. voksning
af ski.

Bred slidsdyse

Anvendelse:
Til svejsning af presenninger.
Kan monteres på en 14 mm
reduktionsdyse.

Reflektordyse

Anvendelse:
Til lodning og krympning af
loddemuffer og krympeslan-
ger.

Tilbehør/anvendelseseksempler  HG 2300 E
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Reduktionsdyse 9 mm
Anvendelse:
Punktuel varmluft ved
aflodning og PVC-svejsning.

Reduktionsdyse 14 mm
Anvendelse:
Punktuel varmluft ved
aflodning og PVC-svejsning.

Reduktionsdyse 20 mm
Anvendelse:
For en målrettet varmestråle,
f.eks. til kantfoliering.

Slidsdyse
Anvendelse:
Til svejsning af presenninger.
Kan monteres på en 9 mm
reduktionsdyse.

Svejsedyse
Anvendelse:
Til forarbejdning af kunststof-
svejsetråd på op til 6 mm Ø.

Skrabersæt
Anvendelse:
Sæt til fjernelse af maling,
inkl. klinger, klingeholder og
skraber.

Trykrulle
Anvendelse:
Til kanfolie og svejsning af
PVC-presenninger.

Krympeflex
Anvendelse:
Til krympning af kabelender,
-brud og -bundter
2,4 – 9,4 mm.

Kunststof-svejsetråd
Anvendelse:
Til pålidelig svejsning af
kunststoffer såsom hårdt/
blødt PVC, LDPE / HDPE /
PP / ABS.

�



Käyttöohje�

Kuumailmapuhallin – tekniset tiedot

� Lämpötilan ja ilmamäärän täysin automaattinen säätely

� Ilmamäärä ja lämpötila säädettävissä portaattomasti

� Vastuselementti helposti vaihdettavissa

� Harjaton moottori takaa pitkän käyttöiän

� Sauvamainen muoto: optimaalinen ja koneellinen käyttö

� Tukeva kotelo

� Verkkojohto voidaan vaihtaa koteloa avaamatta
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Konformitetserklæring

Produktet opfylder lavspæn-
dingsdirektiv 73/23/EØF og
EMC-direktiv 89/336/EØF.

Apparatet lever op til de
seneste EMC-krav om
elektromagnetisk kompati-

Funktionsgaranti
Dette STEINEL-produkt er
fremstillet med største omhu,
afprøvet iht. de gældende for-
skrifter samt underlagt stik-
prøvekontrol.

Garantien gælder i 12 måne-
der fra den dag, apparatet er
solgt til forbrugeren. Ved ma-
teriale- og fabrikationsfejl
ydes garantien gennem repa-
ration eller ombytning efter
vort valg. Der ydes ikke ga-
ranti ved skader på sliddele,
f.eks.  varmelegeme og net-
ledning, samt skader og fejl,
der er opstået pga. ukorrekt
behandling eller vedligehol-
delse, og heller ikke hvis ap-
paratet er beskadiget pga.
tab.
Garantien omfatter ikke føl-
geskader på fremmede gen-
stande.

Der ydes kun garanti mod
forevisning af bon eller kvitte-
ring (med dato og stempel).
Derudover skal apparatet
være helt og indpakket for-
svarligt, når det fremsendes
til reparation på serviceværk-
stedet, eller inden for de før-
ste 6 måneder afleveres til
forhandleren.

Reparationsservice:
Efter garantitidens udløb eller
ved fejl, der ikke er dækket af
garantien, kan apparatet re-
pareres på vores værksted.
Sørg for, at produktet er pak-
ket forsvarligt ind under for-
sendelsen til nærmeste værk-
sted.

bilitet (EN 61000-3-3 Flicker -
norm, EN 61000-3-2 standard
for oversvingningsstrøm).

Jännite: 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Teho: 2300 W 2300 W
Lämpötila: 50–600°C, portaattomasti 50–600°C, portaattomasti
Ilmamäärän säätely: portaattomasti portaattomasti
Ilmamäärä: enint. 600 l/min. enint. 600 l/min.
Ilmanpaine: 3000 Pa 3000 Pa
Suuosa: soveltuu ruuvattaville soveltuu

“Professional“-suuttimille “Standard“-suuttimille
(Ø 30 mm) (Ø 34 mm)

Moottorin käyttöikä: n. 5 000 tuntia n. 5 000 tuntia
Vastuselementin käyttöikä: n. 800 tuntia n. 800 tuntia
Verkkojohto: H07 RN-F 2 x 1 H07 RN-F 2 x 1

Pituus: 2,5 m Pituus: 2,5 m
Paino (ilman verkkojohtoa): 850 g 850 g
Mitat: Pituus: 375 mm Pituus: 355 mm

Ø 100 mm Ø 100 mm
(iskusuojuksessa �) (iskusuojuksessa �)

Tekniset tiedot

HG 2300 EHG 2300 EM

Laitteen osat
Rakenneosat

� Suuosa

� Vastuselementti

� Suojaputki

� Iskusuojus

� Lämpötilan säädin

� Ilmamäärän säädin ja verkkokatkaisin

�



Käyttöönotto

Kytke laitteeseen virta
ilmavirran säätimellä �.
Valitse haluttu lämpötila

(50 – 600 °C) lämpötilan
säätimellä �. Ilmamäärä
voidaan säätää portaatto-

Turvaohjeet
Huom!  Sähkötyökalujen
käytössä on noudatettava
seuraavia turvaohjeita säh-
köiskujen ja loukkaantumis-
ja tulipalovaaran vuoksi. Lue
käyttöohjeet ennen laitteen
käyttämistä ja noudata an-
nettuja ohjeita.

� Jos laitteen käsittelyssä
ei olla varovaisia, voi
syttyä tulipalo.

� Ota ympäristön vaikutus
huomioon.

– Älä altista sähkölaitteita
sateelle.

– Älä käytä sähkölaitteita
kosteina. Älä käytä niitä
kosteassa tai märässä
ympäristössä.

– Ole varovainen käyttäes-
säsi laitetta syttyvien
materiaalien läheisyy-
dessä. Älä suuntaa laitetta
pitkäksi aikaa samaan
kohtaan.

– Älä käytä laitetta räjäh-
dysalttiissa painetilassa.

– Lämpö voi siirtyä peitet-
tyihin syttyviin materiaalei-
hin.

� Suojaa itseäsi
sähköiskulta

– Vältä koskemasta maa-
doitettuihin osiin (esim.
putket, lämpöpatterit,
liedet, jääkaapit).

� Älä jätä laitetta ilman
valvontaa, kun se on
käytössä.

� Säilytä työkaluja
varmassa paikassa.

– Laita laite käytön jälkeen
iskusuojuksen varaan ja
anna sen jäähtyä, ennen
kuin laitat sen pois.

– Työkaluja on säilytettävä
kuivissa, suljetuissa
tiloissa, joihin lapset eivät
pääse.

� Älä kuormita työkaluja
liikaa.

– Työskentely on helpompaa
ja turvallisempaa, kun käy-
tetään ilmoitettua teho-
aluetta.

– Kun laitetta käytetään
pitkään 600 °C:een läm-
pötilalla, laitteen lämpö-
tilaa on laskettava, ennen
kuin virta kytketään pois
päältä. Tämä pidentää
lämpölaitteen käyttöikää.

� Huomioi myrkylliset
kaasut ja syttymisvaara.

– Muovien, maalien ja
muiden samantapaisten
materiaalien työstön yhtey-
dessä saattaa syntyä
myrkyllisiä kaasuja.
Huomioi palo- ja syttymis-
vaara.

� Älä käsittele johtoa
väärin.

– Älä kanna laitetta johdosta
äläkä irrota laitetta pisto-
rasiasta johdosta vetämäl-
lä. Suojaa johto kuumuu-
delta, öljyltä ja teräviltä
reunoilta.

� Huom

– Käytä tarvikkeita ja lisälait-
teita oman turvallisuutesi
vuoksi ainoastaan käyttö-
ohjeessa kuvatulla tavalla
tai työkalun valmistajan
suosittelemalla tai ilmoit-
tamalla tavalla. Muiden
kuin käyttöohjeessa tai
esitteessä mainittujen
työkalujen tai varusteiden
käyttö voi aiheuttaa vaara-
tilanteita.

� Laitteen saa korjata
ainoastaan sähköalan
ammattilainen.

– Tämä sähkölaite on voi-
massa olevien turvamää-
räysten mukainen. Aino-
astaan sähkömies saa
korjata laitteen; muussa
tapauksessa käyttäjän
turvallisuus vaarannetaan.

� Laitteen käyttö voi olla
vaarallista, jos käyttoh-
jeessa annettuja tietoja
ei noudateta.

� Säilytä turvaohjeet
hyvin.

masti ilmavirran sääti-
mellä �.

Vastuselementin vaihto
HG 2300 EM ja HG 2300 E
laitteiden vastuselementti
voidaan vaihtaa helposti.

1. Tärkeää! Erota laite
verkosta.

2. Avaa suojaputken päässä
olevat 4 ruuvia.

3. Vedä suojaputki
iskusuojuksen ja
vastuselementin kanssa
irti ja vaihda uuteen.

4. Ruuvaa suojaputki takaisin
paikoilleen.

5. Huom: Iskunsuojuksen �
on jäätävä oikein
paikoilleen.

Johdon vaihto

Viallinen verkkojohto voidaan
vaihtaa helposti koteloa
avaamatta.

1. Tärkeää! Erota laite
verkosta.

2. Avaa ruuvi ja vedä kansi
     pois.

3. Avaa kaapelipuristin    .

4. Avaa liittimet    .

5. Vedä johto     ulos.

6. Laita uusi johto paikoilleen
ja kiinnitä päinvastaisessa
järjestyksessä (1. Ruuvaa
liittimet kiinni jne.).

b ac

d

a

b

c

d

60 61

�



Leveä haijastinsuutin

Käyttötarkoitus:
halkaisijoiltaan suurten
työstökappaleiden muotoilu
ja kutistus.

Kohdistussuutin 75 mm

Käyttötarkoitus:
suojaa esim. lasiruutuja
ylikuumenemiselta.

Tasosuutin 75 mm

Käyttötarkoitus:
huolehtii ilman tasaisesta
jakautumisesta kuivaamisen,
maalin poiston jne.
yhteydessä.

Hitsauspeili 75 mm

Käyttötarkoitus: korkeita
lämpötiloja kestävien putkien,
kaapelikanavien, muovitanko-
jen puskuhitsaus. Pistettävis-
sä 14 mm alennussuuttimeen.

Heijastussuutin

Käyttötarkoitus:
putkien juotto ja kutistekal-
vojen kutistus.

Kohdistussuutin 50 mm

Käyttötarkoitus:
suojaa kapeita kohtia
ylikuumenemiselta.

Tasosuutin 50 mm

Käyttötarkoitus:
huolehtii ilman tasaisesta
jakautumisesta pienillä
pinnoilla, esim suksien
vahaus.

Leveä rakosuutin

Käyttötarkoitus:
tasohitsaus. Voidaan pistää
14 mm alennussuuttimeen.

Juottoheijastussuutin

Käyttötarkoitus:
juottomuhvien ja kutisteletku-
jen juotto ja kutistus.

Lisätarvikkeet / käyttöesimerkkejä  HG 2300 ELisätarvikkeet / käyttöesimerkkejä

Kulmatasosuutin 40 x 2

Käyttötarkoitus:
muovikalvojen hitsaus
limihitsausmenetelmällä.
Bitumikattojen korjaustyöt.

Kulmatasosuutin 20 x 2

Käyttötarkoitus:
muovikalvojen hitsaus
limihitsausmenetelmällä.

Pyörösuutin 10 mm

Käyttötarkoitus:
muovien hitsaus. Pistetarkka
lämmitys. Käyttö hitsausken-
gän kanssa.

Hitsauskenkä

Käyttötarkoitus:
voidaan työntää 10 mm
pyörösuuttimeen. Hitsaus
KU-hitsauslangalla.

Apuvälineet / käyttöesimerkkejä

Painotela

Käyttötarkoitus:
liimattavien reunasuojusten,
PVC-hitsauskalvojen jne.
painaminen.

Hitsausnauhan painotela

Käyttötarkoitus:
hitsausnauhojen painaminen.

HG 2300 EM

Pyörösuutin 5 mm

Käytötarkoitus:
muovien hitsaus. Pistetarkka
lämmitys.
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Selvitys yhdenmukaisuudesta

Tuote on pienjännitedirektiivin
73/72/EY ja EMC-direktiivin
89/336/EY asettamien vaati-
musten mukainen. Laite on

uusimpien verkon vastavai-
kutusta koskevien normien
(EN 61003-3-3 jännitteen
vaihtelua koskeva normi,

Lisätarvikkeet / käyttöesimerkkejä HG 2300 E

Toimintatakuu
Tämä STEINEL-tuote on val-
mistettu suurella tarkkuudella
ja sen toiminta ja turvallisuus
on testattu voimassa olevien
määräysten mukaisesti.
Lisäksi sille on suoritettu
pistokoe.

Takuuaika on 12 kuukautta
ostopäivästä alkaen. Tänä
aikana STEINEL vastaa
kaikista aine- ja valmistus-
vioista valintansa mukaan
joko korjaamalla tai vaihta-
malla vialliset osat. Takuun
piiriin eivät kuulu kuluvat osat
(esim. lämmityslaite, verkko-
johto) eivätkä vahingot ja viat,
jotka ovat aiheutuneet vää-
rästä huollosta tai käsittelystä
tai laitteen putoamisesta.
Takuu ei koske laitteen muille
esineille mahdollisesti aiheut-
tamia vahinkoja.

Takuu on voimassa vain
silloin, jos laitetta ei ole itse
avattu ja se toimitetaan
yhdessä ostokuitin tai laskun
kanssa (ostopäivämäärä ja
liikkeen leima) hyvin pakattu-
na lähimpään huoltopistee-
seen tai ensimmäisen 6 kuu-
kauden aikana myyjäliikkee-
seen.

Korjauspalvelu:
Takuuajan jälkeen tai takuun
piiriin kuulumattoman vian
ollessa kyseessä laitteen
korjaa huoltopalvelumme.
Pyydämme lähettämään
tuotteen hyvin pakattuna
lähimpään huoltopisteeseen.

EN 61003-3-2 yliaaltonormi)
mukainen.
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Painotela
Käyttötarkoitus:
reunapeitelistojen
kiinnittäminen ja PVC-peittojen
hitsaaminen.

Kutisteletku
Käyttötarkoitus:
kaapelipäätteiden, -katkosten
ja -punosten (2,4 – 9,4 mm)
kutistus.

Muovinen hitsauslanka
Käyttötarkoitus:
muovien varma hitsaus (kova
PVC / pehmeä PVC, LDPE /
HDPE / PP / ABS).

Rakosuutin
Käyttötarkoitus:
pressujen ja suojapeitteiden
hitsaus. Voidaan pistää 9 mm
alennussuuttimeen.

Hitsauskenkä
Käyttötarkoitus:
muovisen hitsauslangan
(halkaisija enint. 6 mm)
työstö.

Maalikaavinsarja
Käyttötarkoitus:
täydellinen sarja maalin-
poistoon. Sisältää terät, terän
pidikkeet ja maalinkaapimet.

Alennussuutin 9 mm
Käyttötarkoitus:
pistetarkka kuumailma
juotoksen poistamisessa ja
PVC-hitsauksessa.

Alennussuutin 14 mm
Käyttötarkoitus:
pistetarkka kuumailma
juotoksen poistamisessa ja
PVC-hitsauksessa.

Alennussuutin 20 mm
Käyttötarkoitus:
lämpösäteen tarkka suun-
taaminen, esim. reunasuo-
justen liimauksessa.

�



Sikkerhetsmerknader
OBS! Ved bruk av elektrisk
verktøy må følgende gene-
relle sikkerhetsmerknader
følges for å unngå elektriske
støt og fare for skader og
forbrenninger.
Les og følg disse merknade-
ne før apparatet tas i bruk.

� Bruk apparatet med
omhu for å unngå brann.

� Ta hensyn til påvirkning
fra omgivelsene.

– Elektrisk verktøy må ikke
utsettes for regn.

– Ikke benytt elektrisk verk-
tøy når det er fuktig eller i
fuktige eller våte omgivel-
ser.

– Vær forsiktig når appara-
tet brukes i nærheten av
brennbare materialer. Ikke
hold apparatet for lenge
mot ett og samme punkt.

– Ikke bruk apparatet ved
eksplosiv luft, damp el. l.

– Varmen kan videreføres til
brennbare materialer som
er tildekket.

� Beskytt deg selv mot
elektrisk støt.

– Unngå kroppskontakt med
jordete deler som f.eks.
rør, radiatorer, komfyrer,
kjøleskap.

� La ikke apparatet ligge
uten tilsyn så lenge det
er i drift.

� Oppbevar verktøyet på
et sikkert sted.

– Etter bruk bør apparatet
ligge på støtbeskyttelsen
og avkjøles før det pakkes
bort.

– Verktøy som ikke er i bruk
skal oppbevares i tørre,
stengte rom og utilgjenge-
lig for barn.

� Utsett ikke apparatet for
overbelastning.

– Du arbeider bedre og
sikrere innen angitt effekt-
område.

– Etter lengre bruk av appa-
ratet ved 600 °C bør tem-
peraturen senkes før ap-
paratet slås av. Dette for-
lenger varmeelementets
levetid.

� Legg merke til giftige
gasser og eksplosjons-
fare.

– Ved bearbeiding av kunst-
stoffer, lakk og lignende
materialer kan det oppstå
giftige gasser. Ta hensyn
til brann- og eksplosjons-
fare.

� Kabelen må ikke brukes
til andre formål enn det
tiltenkte.

– Ikke bær apparatet i kabe-
len. Trekk ikke ut kontak-
ten ved å dra i kabelen.
Beskytt kabelen mot var-
me, olje og skarpe kanter.

� OBS

– For din egen sikkerhets
skyld bør du kun bruke det
tilbehør og ekstrautstyr
som er nevnt i bruksanvis-
ningen eller som anbefa-
les av verktøyprodusen-
ten. Bruk av annet verktøy
eller tilbehør enn det som
står oppført i bruksanvis-
ningen eller i katalogen
kan medføre fare for per-
sonskader.

� Reparasjon må kun
utføres av elektriker.

– Dette elektriske verktøyet
er i overensstemmelse
med gjeldende sikkerhets-
bestemmelser. Repa-
rasjoner må kun utføres
av elektriker, noe annet vil
kunne føre til uhell for
brukeren.

� Apparatet kan utgjøre en
farekilde dersom bruks-
anvisningen ikke følges.

� Oppbevar sikkerhets-
henvisningene lett
tilgjengelig.

BruksanvisningN

Varmluftpistol - spesifikasjoner

� Helelektronisk temperatur- og luftstrømregulering

� Trinnløs innstilling av luftstrøm og temperatur

� Varmeelementet er lett å skifte ut

� Motor uten børster garanterer lang levetid

� Stavfasong for optimal og maskinell bruk

� Stabil boks

� Strømledningen kan skiftes ut uten å åpne boksen

Apparatbeskrivelse
Deler

� Utblåsningsrør

� Varmeelement

� Beskyttelsesrør

� Beskyttelse mot støt

� Temperaturregulator

� Luftstrømregulator og nettbryter

Spenning: 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Effekt: 2300 W 2300 W
Temperatur: 50–600°C, trinnløs 50–600°C, trinnløs
Luftstrømregulering: trinnløs trinnløs
Luftstrøm: maks. 600 l/min. maks. 600 l/min.
Lufttrykk: 3000 Pa 3000 Pa
Utblåsningsrør: egnet til „Professional“-dyser egnet til „Standard“-dyser

(Ø 30 mm) til å skru på (Ø 34 mm)
Levetid motor: ca. 5 000 timer ca. 5 000 timer
Levetid varmeelement: ca. 800 timer ca. 800 timer
Nettledning: H07 RN-F 2 x 1 H07 RN-F 2 x 1

lengde: 2,5 m lengde: 2,5 m
Vekt (uten nettledning): 850 g 850 g
Mål: lengde: 375 mm lengde: 355 mm

Ø 100 mm Ø 100 mm
(på støtbeskyttelsen �) (på støtbeskyttelsen �)

Tekniske data

HG 2300 EHG 2300 EM
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Tilbehør / anvendelseseksempler

Flat vinkeldyse 40 x 2

Bruk:
Overlappsveising av kunst-
stoff-folier. Reparasjons-
arbeid på bitumentak.

Flat vinkeldyse 20 x 2

Bruk:
Overlappsveising av kunst-
stoff-folier.

Runddyse 10 mm

Bruk:
Sveising av kunststof f.
Nøyaktig oppvarming.
 Bruk med sveisesko.

Sveisesko

Bruk:
Kan settes på 10 mm rund-
dyse. Sveising med KU-
sveisetråd.

Hjelpeverktøy / anvendelseseksempler

Trykkrull

Bruk:
Til å trykke sammen limte
kanter, PVC-sveisefolie osv.

Trykkrull for sveisetråd

Bruk:
Til å trykke ned sveisetråder.

HG 2300 EM

Runddyse 5 mm

Bruk:
Sveising av kunststof f.
Nøyaktig oppvarming.

Igangsetting

Slå på apparatet med luft-
strømregulatoren �. Bruk
temperaturregulatoren � til

å  velge ønsket temperatur
(50 – 600 °C).  Luftstrømmen
kan reguleres trinnløst ved

hjelp av luftstrømregula-
toren �.

Bytte av varmeelementet
Både HG 2300 EM og
HG 2300 E har varmeele-
menter som er plugget inn
og som er enkle å skifte.

1. OBS! Påse at apparatet er
uten strøm.

2. Løsne de 4 skruene på
enden av beskyttelses-
røret.

3. Trekk av beskyttelsesrøret
sammen med utblåsnings-
rør og oppvarmingsele-
ment og bytt ut med nytt
element.

4. Skru beskyttelsesrøret på
igjen.

5. OBS:  Støtbeskyttelsen �
må henges inn korrekt.

Skifte av ledning
Er strømledningen skadet,
kan den lett skiftes ut uten å
åpne boksen.

1. OBS! Påse at apparatet er
uten strøm.

2. Løsne skruen og trekk av
dekselet     .

3. Løsne strekkavlastnin-
gen     .

4. Løsne sukkerbiten     .

5. Trekk ut ledningen     .

6. Legg i ny ledning og fest
den i omvendt rekkefølge
(1. skru fast sukkerbit
etc.).

b ac

d

a

b

c

d
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Tilbehør / anvendelseseksempler HG 2300 E

Bred reflektordyse

Bruk:
Til forming og krymping ved
store diametre.

Stråledyse 75 mm

Bruk:
Beskytter ved omdirigering
f.eks. glassflater mot
overoppheting.

Bred stråledyse 75 mm

Bruk:
Sørger for god luftfordeling
ved tørking, fjerning av
maling etc.

Sveisespeil 75 mm

Bruk:
For buttsveising av HT-rør,
kabelkanaler, kunststoffsten-
ger. Kan settes på  14 mm
reduksjonsdyse.

Reflektordyse

Bruk:
Til lodding av rør og krymping
av krympeslanger.

Stråledyse 50 mm

Bruk:
Beskytter ved omdirigering
mot overoppheting på trange
steder.

Bred stråledyse 50 mm

Bruk:
Sørger for god luftfordeling
ved små flater, f.eks. smøring
av ski.

Bred sveisedyse

Bruk:
Til sveising av presenninger.
Kan settes på 14 mm
reduksjonsdyse.

Loddereflektordyse

Bruk:
Til lodding og krymping av
loddemuffer og krympeslan-
ger.

Tilbehør / anvendelseseksempler  HG 2300 E
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Reduksjonsdyse 9 mm
Bruk:
Nøyaktig styrt varmluft ved
avlodding og PVC-sveising.

Reduksjonsdyse 14 mm
Bruk:
Nøyaktig styrt varmluft ved
avlodding og PVC-sveising.

Reduksjonsdyse 20 mm
Bruk:
For en nøyaktig varmestråle,
f.eks. ved liming av kanter.

Sveisedyse
Bruk:
Til sveising av presenninger.
Kan settes på 9 mm
reduksjonsdyse.

Sveisesko
Bruk:
Til bearbeiding av kunststoff-
sveisetråd inntil 6 mm dia-
meter.

Malingskrapesett
Bruk:
Det komplette settet for
fjerning av maling. Innehol-
der blader, bladholder og
malingskrape.

Trykkrull
Bruk:
Til å trykke sammen limte
kanter og til sveising av
PVC-presenninger.

Krympeslange
Bruk:
Til krymping av kabelender,
-brudd og -strenger
2,4 - 9,4 mm.

Kunststoff-sveisetråd
Bruk:
Til sikker sammensveising
av kunststof f som f.eks. hard
PVC / myk PVC, LDPE /
HDPE / PP / ABS.

N



Konformitetserklæring

Produktet oppfyller kravene
i lavspenningsdirektivet (LVD)
73/23/EØF og EMC-direktivet
89/336/EØF. Apparatet til-

fredsstiller nyeste krav for
nettstøy (EN 61000-3-3,
EN 61000-3-2).

Funksjonsgaranti
Dette STEINEL-produktet er
fremstilt med største nøyak-
tighet. Det er prøvet mht.
funksjon og sikkerhet i hen-
hold til gjeldende forskrifter
og deretter underkastet en
stikkprøvekontroll.

Garantitiden utgjør 12 måne-
der, regnet fra dagen appara-
tet ble solgt til forbrukeren.
Vi erstatter mangler som kan
føres tilbake til fabrikasjons-
feil eller feil ved materialene.
Garantien ytes ved repara-
sjon eller ved at deler med
feil byttes ut. Garantien bort-
faller for skader på slitasjede-
ler som f.eks. oppvarmings-
element eller nettledning, for
skader og mangler som opp-
står på grunn av ukyndig bruk
eller vedlikehold samt skader
som oppstår ved fall.
Følgeskader ved bruk (skader
på andre gjenstander) dekkes
ikke av garantien.

Garantien ytes bare hvis det
kan fremlegges kvittering
med påført dato fra siste
salgsledd. Apparatet skal
pakkes godt inn og sendes
til importøren sammen med
kvitteringen. Apparatet må
ikke være demontert.

Reparasjonsservice:
Etter garantitidens utløp, eller
dersom det skulle oppstå sli-
tasje eller skader som ikke
dekkes av garantien, kan vårt
verksted foreta reparasjoner.
Vennligst pakk apparatet godt
inn og send det til importø-
ren.

72




